



16ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ  
ΑΤΟΜΑ, ΘΕΣΜΟΙ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ: Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 10 - 14 ΜΑΪΟΥ 2017

**Αναστασία Κωσταρίδου-Ευκλείδη, Ph.D., Ph.D. h.c.**

Καθηγήτρια Πειραματικής και Γνωστικής Ψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας του ΑΠΘ. Είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής όπου και ολοκλήρωσε και τις διδακτορικές της σπουδές. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα καλύπτουν τις γνωστικές και μεταγνωστικές διεργασίες, τη σκέψη, τα κίνητρα και το θυμικό αλλά και την αλληλεπίδρασή τους με τις μεταγνωστικές διεργασίες στην αυτο-ρυθμιζόμενη μάθηση. Επίσης, έχει μελετήσει γνωστικές και θυμικές μεταβολές κατά το γήρας και τις επιδράσεις τους στην ποιότητα ζωής.

Είναι συγγραφέας μεγάλου αριθμού βιβλίων (25), άρθρων (πάνω από 170) και κεφαλαίων σε συλλογικούς τόμους στα ελληνικά και αγγλικά. Υπήρξε διευθύντρια σύνταξης σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά κύρους, μέλος συντακτικών επιτροπών διεθνών περιοδικών ενώ είναι αναπληρώτρια διευθύντρια σύνταξης σε ένα διεθνές περιοδικό. Υπήρξε πρόεδρος δύο ελληνικών επιστημονικών εταιρειών και μιας ευρωπαϊκής, ενώ συμμετείχε σε επιτροπές κρίσης καθηγητικών θέσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, και σε επιτροπές αξιολόγησης ξένων πανεπιστημίων. Παράλληλα, υπήρξε πρόεδρος του Τμήματος Ψυχολογίας και πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής του ΑΠΘ για εννέα χρόνια (1998-2006), με πρωτοβουλίες και δράσεις που οδήγησαν στην ίδρυση του Κέντρου Συμβουλευτικής Φοιτητών, την Τράπεζα Αίματος του ΑΠΘ, την αναβίωση της Φοιτητικής Εβδομάδας, την υποστήριξη των αλλοδαπών φοιτητών, την επίλυση προβλημάτων των φοιτητών με αναπηρία, κ. ά.

Τιμήθηκε με το βραβείο Award for Outstanding Career Contribution to Educational Psychology από τη Διεθνή Εταιρεία Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας (2006), με το Ouvre Award από την Ευρωπαϊκή Εταιρεία για τη Μάθηση και τη Διδασκαλία για το συνολικό της έργο (2011), και με το βραβείο Ευποιΐας από τη Φιλόπρωχο Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης (2012). Το 2009 έγινε επίτιμη διδάκτορας της Παιδαγωγικής Σχολής του Πανεπιστημίου Koblenz-Landau στο Landau της Γερμανίας.